Основные сословия российского общества

Первый вариант

Выберите правильный ответ.
1.   Главной опорой царской власти было:
а) боярство      б) дворянство        в) посадское население      г) духовенство
2. В новом Уложении:
а) подтверждался указ об «урочных летах»
б)  восстанавливался Юрьев день

в) увеличивался срок розыска беглых крестьян до 15 лет
г)  закреплялось вечное право феодалов на зависи​мых крестьян

3. Система местничества была окончательно отменена в: 

а) 1649 г.        б) 1653 г.        в) 1662 г.        г) 1682 г.

4.  Повинности в пользу государства не несли:
а) черносошные крестьяне                       б) жители белых слобод
в) мелкие ремесленники и купцы            г)  владельческие крестьяне

5.  Новое для России сословие:
а) стрельцы      б) казачество        в) купечество       г) наемные рабочие

6.    Установите соответствие:

	1)  владельческие 

2)  барщина              

3)  черносошные  крестьяне

4)  оброк                   
	а) лично свободные крестьяне, крестьяне  владевшие общинными зем​лями и несшие государственные повинности 
б) повинность крестьян, обязан​ных отдавать феодалу опреде​ленное количество продуктов или денег
в) крестьяне, находившиеся во владении частных лиц или организаций
г) работа зависимого крестья​нина на поле или в хозяйстве феодала



7.    Выберите правильные ответы.
Для служивых людей по отечеству» то есть по про​исхождению (дворян), было характерно:
а) наследование службы
б) получение государева жалования
в) наличие «денежного и земельного жалованья» — поместья
г)  право заниматься ремеслом и промыслами
д) обязательное участие в военных смотрах и во​енной службе
е) наем на определенных условиях на службу
8.   Вставьте вместо пропусков:
Важнейшие вопросы жизни казаки обсуждали на «круге», то есть_1__________________________.
Во главе казацких общин стояли выборные_2______ и _3________.
9.    По какому принципу образован ряд?
Ремесленники, купцы, стрельцы, духовенство, дво​ряне и бояре с многочисленной челядью
Основные сословия российского общества

Второй вариант
Выберите правильный ответ
1.    Новое Уложение было принято в:
а)  1645 г.     б)  1649 г.        в) 1654 г.               г) 1667 г.
2.    Основным хозяином земли и крепостных крестьян стало(и):
а) боярство          б) духовенство              в) дворянство           г)  представители царской семьи
3.    В начале XVII в. была введена новая система на​логообложения:
а) полюдье      б) ясак             в) поземельная         г)подворная
4.    Главная обязанность служивых людей по отечест​ву (дворян):
а) военная служба                      в) участие в работе приказов
б) сбор налогов                          г) осуществление управления
5.    Основную часть доходов казачество получало от:
а) занятия скотоводством и земледелием         
б) промыслов
в) государственного жалованья и военной добычи
г) части, положенным им государственного налога
6.  Установите соответствие:

	1)  подворная  подать    
2)  тягло             
3)  поземельная   подать
4) белые слободы
	а) налог, исчислявшийся из количества закрепленной земли

б) названия различных поселений, население которых вре​менно освобождалось от государственных повинностей

в) часть государственного налога, определенного властью для да или сельской общины и рас​пределенная между дворянами 

г) денежные и натуральные повинности крестьян и посадских людей



7. Выберите правильный ответ.
Для владельческого крестьянства было характерно:
а) несение повинностей в пользу государства
б) владение  обширными   землями  в   основном, в Поморье и Сибири
в) работа на барщине и плата оброка
г)  принадлежность одному хозяину и полная за​висимость от него
д) участие в народном ополчении
е)  сохранение личной свободы
8.    Вставьте вместо пропусков.
Господствующие позиции в городской жизни занимали __1___________ _____________ и _2___________. Жители посада объединялись в __3__________. Ее главной задачей было распределение повинностей и __4________________.

9. По какому принципу образован ряд?
Епископ, архиепископ, митрополит

